

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (158)

24 марта 1942 г., вторник

ВЫДАЮЩИХСЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ РАЗРЕШЕНО ПРИНИМАТЬ В ЧЛЕНЫ ВКП(б) ПО ИСТЕЧЕНИИ ТРЕХМЕСЯЧНОГО КАНДИДАТСКОГО СТАЖА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

от 19 августа 1941 года

Установить, что красноармейцы и начальствующий состав Действующей Красной Армии, особо отличившиеся в боях, показавшие образцы героизма и изъявившие желание вступить в партию, могут представлять рекомендации трех членов партии с годичным партийным стажем, знающих их по совместной работе и менее одного года. В этом случае вступающие в партию представляют боевую характеристику политического руководителя подразделения или комиссара части.

Секретарь ЦК И. СТАЛИН

Прием в партию на фронте

Сталинский Центральный Комитет проявляет исключительную заботу о росте армейских партийных организаций за счет лучших защитников родины, отличившихся в боях красноармейцев и командиров. За время Отечественной войны ЦК ВКП(б) принял три постановления, направленных к тому, чтобы максимально облегчить условия приема таких товарищей в ряды нашей партии и тем самым обеспечить создание в каждой роте полнокровной партийной организации. Коммунистам предоставлено право давать рекомендации в партию отличившимся в боях военнослужащим даже в том случае, если рекомендующий знает рекомендуемого меньше года. Выдающихся защитников родины разрешено принимать в члены ВКП(б) по истечении трехмесячного кандидатского стажа. Наконец, в армейских организациях дозволен прием коммунистов на постоянный партийный учет по предъявлению лишь одного документа — партийного билета.

Там, где эти постановления Центрального Комитета поняты правильно и выполняются

неуклонно, налицо уже значительные результаты. Можно назвать хотя бы стрелковый полк, где секретарем партийного бюро старший политрук Громов. За последние три месяца количество членов и кандидатов ВКП(б) в этом полку увеличилось более чем вдвое. Во всех ротах созданы многочисленные партийные организации.

Таких примеров — десятки. Тем не менее работу по вовлечению в партию отличившихся в боях красноармейцев и младших командиров, особенно в стрелковых частях, нельзя еще признать удовлетворительной. В практической деятельности некоторых наших комиссаров, политорганов и руководителей первичных парторганизаций наблюдается порой недостаточное внимание к этому исключительно важному делу. Они мало занимаются индивидуальным отбором в партию тех, кто храбро и беззаветно сражается за нашу родину, мало заботятся о том, чтобы приблизить к себе тысячи таких бойцов и командиров. Все это является результатом непонимания политического значения последних постановле-

ний Центрального Комитета о росте рядов армейских партийных организаций.

Больше того, факты свидетельствуют, что в ряде случаев политические работники частей до сих пор даже не знакомы с этими важнейшими решениями. Например, в части батальонного комиссара Ревизора насчитывается 103 кандидата с просроченным стажем. Тов. Ревизор пытается объяснить это тем, что, мол, большинство из них прибыло в часть только в июне, члены партии знают их меньше года и не могут дать... рекомендации.

Еще хуже обстоит дело с разъяснением решений Центрального Комитета рядовым коммунистам и лучшей части беспартийных товарищей, желающих вступить в партию. Слабо еще поставлена воспитательная работа с молодыми кандидатами партии. В этом собственно и заключается одна из основных причин того, что во многих частях, в особенности в стрелковых, задерживается прием в члены ВКП(б) кандидатов, отличившихся в боях с немецкими оккупантами, до сих пор отсутствуют полнокровные рот-

ные парторганизации. Взять, например, соединение, где начальником политотдела бригадный комиссар Васильев. В одной из частей этого соединения насчитывается 220 кандидатов с просроченным стажем, в другой—200, в третьей—172 человека.

Объясняется это прежде всего тем, что здесь, как впрочем и во многих других соединениях, ошибочно полагают, будто постановление Центрального Комитета, сокращающее кандидатский стаж до трех месяцев, распространяется лишь на бойцов первой линии и не может быть применено к людям, обеспечивающим бой, хотя боевая работа некоторых из них отмечена уже целым рядом подвигов.

Надо разъяснить всем, что независимо от служебного положения кандидата—будь он стрелок или подносчик патронов, пулеметчик или санитар, сапер или штабной командир,—но если в боевой обстановке он проявил себя настоящим большевиком, его могут и должны принять в члены ВКП(б) по истечении трехмесячного кандидатского стажа. Это нисколько не противоречит основной нашей задаче—создать полнокровные партийные организации прежде всего в линейных ротах, изо дня в день усиливать работу по вовлечению в ряды партии рядового и младшего командного состава стрелковых подраз-

делений. Нужно уметь сочетать одно с другим.

Замечательный пример того, как следует вести работу с основным резервом роста армейских партийных организаций—лучшими красноармейцами и младшими командирами, показывает политрук стрелковой роты Н части тов. Кошутин (Карельский фронт). Частенько после боя он приходит к наиболее отличившимся товарищам, подолгу беседует с ними. Такие задушевные беседы политрука с беспартийным боевым активом немало способствуют приближению актива к партийной семье роты и непрерывному росту ротной организации за счет подлинных героев отечественной войны.

Этим обязан заниматься весь политаппарат сверху донизу. Военкомы, начальники политотделов, все работники политорганов должны повседневно изучать личный состав рот, выявлять резервы роста партийных рядов, работать с этими резервами и лично рекомендовать в партию лучших защитников родины. Политработники должны показать в этом пример всему партийному активу. Плох тот комиссар, тот начальник политотдела, который за все время войны не рекомендовал еще в партию ни одного бойца, ни одного младшего командира. Это—показатель его оторванности от жизни рот, свидетельство

незнания людей и слабого руководства ростом партийных организаций.

Немалые задачи стоят и перед партийными комиссиями. Они обязаны решительно перевести свою работу с методов мирного времени на военные. Практически это означает прежде всего незамедлительное рассмотрение заявлений товарищей, вступающих в партию. Нельзя мириться с тем, чтобы красноармеец или командир месяцами дожидался подтверждения на парткомиссии решения бюро первичной организации о приеме его в партию. А такие случаи еще имеют место. Надо до минимума сократить сроки рассмотрения решений бюро первичных организаций, перенести заседания комиссий непосредственно в полк, помогать партийным организациям на месте.

Устранение всех препон на пути роста партийных организаций за счет лучших защитников родины—отличившихся в боях красноармейцев и командиров, создание в каждой роте многочисленной партийной организации быстро скажется на дальнейшем повышении боеспособности наших частей. Чем больше коммунистов в роте, тем сильнее большевистское влияние на красноармейцев, тем выше их моральный дух, тем крепче их упорство в борьбе с врагом. „Красная Звезда“ от 21/III-42г.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 11 ПО 21 МАРТА 1942 г.

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров—66, танков—5, минометов—54, пулеметов—257, автоматов—88, винтовок—свыше 1.000, радиостанций—7, повозок с боеприпасами—42, гранат—более 2.000, снарядов—более 5.000, патронов винтовочных—свыше 200.000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО